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Sorszám: Tárgy.

A szociális igazgatásról és a

‘ff/4 szociális ellátásokról, valamint
I 7 I . a személyes gondoskodást

nyújtó szociális alap- és
szakosított ellátások térítési
díjáról szóló 6/2015. (11.27.)
önkormányzati rendelet
módosítása

Döntéshozatal módja: Véleményező bizottság.

Minősített többség az Ügyrendi, Lakásügyi és Közrendvédelmi
Mötv. 50. -a alapján Bizottság

Humán és Szociális Bizottság
Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság

Tárgyalás módja: Előkészítette.

Nyílt ülés dr. Szabó-Bimbó Mária igazgatási osztályvezető

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1 993 . évi III. törvény (a továbbiakban:
Szt.) 1 14. * (1) bekezdése értelmében a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért - ha
törvény másként nem rendelkezik - térítési díjat kell fizetni. Az Szt. 1 15. (1) bekezdése
alapján az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások
ellenértékeként megállapított összeg. Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-
jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási
önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal, támogatott lakhatás esetében
két alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is
szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös
költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló 2021 . évi XCIX. törvény 47. (1)
bekezdése alapján a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése
érdekében szükséges gazdasági intézkedésről szóló 603/2020. (XII. 1 8.) Korm. rendelet [a
továbbiakban: 603/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet] hatálybalépésének napjától 2022. június
30. napjáig - a (3) és (4) bekezdésben foglalt kivétellel -

a) a helyi önkormányzat,
b) a helyi önkormányzat által fermtartott

ba) költségvetési szerv,
bb) nonprofit szervezet,
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be) egyéb szervezet,
c) a helyi önkormányzat többségi tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság,
d) a helyi önkormányzat többségi tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság

által alapított gazdasági társaság,
e) a képviselő-testület feladatkörébe tartozó közszolgáltatás ellátására szerződéssel

rendelkező, a polgári perrendtartásról szóló törvény szerinti gazdálkodó szervezet
által nyújtott szolgáltatásért, végzett tevékenységéért megállapított díj, az önkormányzati
vagyonnal való gazdálkodás keretében felmerülő díj, illetve egyéb díjfizetési kötelezettség (a
továbbiakban együtt: díj) mértéke nem lehet magasabb, mint az ugyanazon díjnak a 603/2020.
(XII. 1 8.) Korm. rendelet hatálybalépését megelőző napon hatályos és alkalmazandó mértéke.

Az Szt. 92. (1) bekezdésének b) pontja értelmében a személyes gondoskodást nyújtó
ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról, ha a fenntartó
önkormányzati társulás, akkor a társulási megállapodásban megjelölt székhely szerinti
települési önkormányzat a társulási megállapodásban meghatározottak szerint rendeletet alkot.

A Békés Város Önkormányzata és Tarhos Község Önkormányzata között intézmények közös
fenntartása tárgyában létrejött társulási megállapodás 14. pont a. alpontja alapján a társulás
településein lakóhellyel rendelkező személyek számára a szolgáltatások a társulási
megállapodás alapján ingyenesen vagy térítési díj alapján vehetők igénybe. A térítési díjak
fenntartó általi megállapításának jogát a székhelytelepülés, vagyis Békés gyakorolja.

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és a szociális
ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális alap- és szakosított ellátások
térítési díjáról szóló 6/201 5. (11.27.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Helyi Rendelet)
1 . számú mellékletében szabályozza a térítési díjakat, amelyek vonatkozásában utoljára 2020-
ban történt módosítás, de akkor a szociális étkezés ára változatlan maradt.

A térítési díjakat a Békés Városi Szociális Szolgáltató Központ (a továbbiakban: BVSZSZK),
mint a szociális alapszolgáltatásokat biztosító intézmény az alább részletezett okok miatt a
Képviselő-testület elé terjesztett rendelet-tervezet szerint kéri megállapítani.

A pandémia idején a jelen előterjesztés második bekezdésében idézett jogszabályi rendelkezés
kizárta a térítési díj emelését, mindeközben az étel előállítási költségei, valamint a szolgáltatás
biztosításának egyéb személyi és dologi kiadásai (üzemanyag, munkabér, stb.) jelentős
emelkedést mutattak. A gazdasági változások élelmiszer árának növekedésére gyakorolt hatása
napi szinten érzékelhető, mely kihatással van az ételt előállító főzőhelyre is, akik a
nyersanyagaikat már az emelt áron szerzik be, ám áraikat nem emelhették.

A korlátozások feloldását követően az érintett Békési Polgármesteri Hivatal konyája, illetve a
Bélmegyeri Konyha Nonprofit Kft. jelzéssel éltek a BVSZSZK irányába az étel árának emelését
illetően. 2022. július 1 -től az ebéd beszerzési ára bruttó 850 Forint, míg a reggelié bruttó 250
Forint lenne. Tarhoson, a demens személyek nappali ellátásánál azért kevesebb az étkezési
térítési díj, mert ezen ellátásnál nincs reggeli biztosítva.

Az Intézmény ennek hatására újra számolta önköltségét, és kéri a korrigált térítési díj
megállapítását. Az emelés nagyobb mértékű az ebéd esetében, jóval kisebb a reggeli
vonatkozásában, mellyel az nappali ellátások elhagyásának esélyét kívánjuk csökkenteni. A
végső ár kialakításában monitoroztuk a városban működő szolgáltatók térítési díjait, és
megállapítottuk, hogy az emelkedés minden szolgáltatónál megfigyelhető, illetve, hogy a
javaslatban szereplő ár nem haladja meg a szektorban működő szolgáltatók díj ait.
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Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési szabályzatáról
szóló 22/2019. (X. 29.) önkormányzati rendelete értelmében az előterjesztés szöveges
indokolása rendeletmódosításkor, tartalmi változás esetén tartalmazza a rendeletnek a
módosítás előtti, illetve a módosítás utáni szövegét is. A könnyebb átláthatóság miatt a Helyi
Rendelet 1. melléklete szerinti táblázatban tüntetjük fel a térítési díjakat, vastag betűvel szedve
az emelni javasolt tételeket.

ebéd 345,5 Ft + ÁFA 512 Ft + ÁFA
kiszállítás 79 Ft + ÁFA 100 Ft/nap
ebéd 345,5 Ft + ÁFA 512 Ft + ÁFA

Szociális étkeztetés, Tarhos kiszállítás 79 Ft + ÁFA 100 Ft/nap
Fogyatékos személyek étkezéssel 520 Ft 750 Ft/nap
nappali ellátása étkezés nélkül 0,- Ft 0,- Ft/nap
Demens személyek nappali étkezéssel 520 Ft 750 Ft/nap
ellátása, Békés étkezés nélkül 0,- Ft 0,- Ft/nap
Demens személyek nappali étkezéssel 450 Ft 650 Ft/nap
ellátása, Tarhos étkezés nélkül 0,- Ft 0,- Ft/nap

A Helyi Rendeletben szabályozott támogató szolgáltatás térítési díja elengedésének indokaként
javasoljuk a rendelkezések közé építeni, hogy a térítési díjat az igazgató teljes mértékben
elengedheti, azon esetben, ha a Szolgálat az ellátottat saját otthonából az intézmény
székhelyére, illetve telephelyére szállítj a, szolgáltatás igénybevétele céljából (időskiub).

A pandémiát követően az ellátottak körében megfigyelhető az izoláció, nehezen álltak vissza a
szolgáltatások a korábbi állapotra. Az idősek a bezárkózást azzal is indokolják, hogy egészségi
állapotuk nem teszi lehetővé a gyalogos, kerékpáros közlekedést, viszont a Támogató Szolgálat
igénybevétele számukra anyagilag megterhelő. A szolgáltatások igénybevételének ösztönzése,
ezáltal az idősek elszigeteltségének csökkentése érdekében ellátottjaink körében ingyenes
intézménybe szállítást kívánunk megvalósítani. Az intézkedés lehetővé teszi az intézménybe
érkező idősek fizikális és mentális állapotának folyamatos monitorozását, valamint a
hozzátartozóknak is segítségül szolgál, hiszen szeretteiket biztonságban tudják.

Az elengedett térítési díj miatti kiesést kompenzálja a nappali ellátásban maradás.

Jelen előterjesztésben javaslatot teszünk továbbá az önkormányzati gyógyszerköltség
támogatás jövedelemhatárának emelésére, figyelemmel arra, hogy az évenkénti
nyugdíjemelések a garantált bérminimum, illetve a minimálbér emelkedések kapcsán a
korábban megállapított jövedelemhatárok alkalmazása azt eredményezi, hogy a rászorult
személyek, családok egy része kiesik/kiesne az önkormányzat által nyújtott ellátásból, miután
az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege 2008. január 1 . óta 28.500,- Ft.

Az önkormányzati gyógyszerköltség támogatás az egyik leggyakrabban igénybe vett ellátás,
amely célzott segítséget nyújt az egészségi állapot megőrzésében, javításában segítségre
szoruló lakosok számára. A jelenlegi jövedelemhatár

. családos igénybevevő esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 320
%-a (91.200 Forint)

S egyedülálló esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 420 %-a
(1 19.700 Forint).

Szociális étkeztetés, Békés
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Javasoljuk a jövedelemhatárt
. családos igénybevevő esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 360

%-ára (102.600 Forint)
. egyedülálló esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 460%-ára

(131.100 Forint) emelni.

A rendeletmódosítást kihasználva a Helyi rendelet 34. (1) bekezdés a) pontjában a képviselő-
testület 1 1/2021 . (VI.28.) számú határozatának megfelelően átvezetjük az önkormányzati
adósságkezelési szolgáltatás jövedelemhatárát, amely - elírás miatt -az előterjesztés szövegétől
eltérő mértékben szerepelt a módosító rendeletben.

RÉSZLETES INDOKOLÁS

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális igazgatásról és a
szociális ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális alap- és
szakosított ellátások térítési díjáról szóló 6/2015. (11.27.) önkormányzati rendelet

módosításáról szóló rendelet-tervezethez

A rendelet-tervezet 1. -ához: az önkonnányzati gyógyszerköltség támogatás
jövedelemhatárának emeléséről rendelkezik

A rendelet-tervezet 2. -ához: korábbi döntés alapján az önkormányzati adóssgkezelési
szolgáltatás jövedelemhatárát vezeti át

A rendelet-tervezet 3. -ához: a támogató szolgálat igénybevételéért Jzetendő térítési d(j
elengedését szabályozza, az ellátásban maradás ösztönzése érdekében

A rendelet-tervezet 4. -ához: az intézményi térítési díjakat tartalmazó mellékletre utal

A rendelet-tervezet 5. -ához: a rendelet hatálybalépéséről rendelkezik.

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális igazgatásról és a
szociális ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális alap- és
szakosított ellátások térítési díjáról szóló 6/2015. (11.27.) önkormányzati rendelet

módosításáról szóló rendelet-tervezethez

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. (1) bekezdése alapján a jogszabály
előkészítője előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható
következményeit, melynek eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat
képviselő-testületét tájékoztatni kell.

1. A tervezett jogszabály társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:
A rendelet módosításnak társadalmi hatása abban mutatható ki, hogy elfogadását követően a
megemelt jövedelemhatárok miatt a rászoruló személyek, családok szociális támogatása a
jövőben is változatlan formában megvalósulhat. Költségvetési hatása a szociális pénzeszközök
teljesülése. Az étkezési térítési díjak emelésével kapcsolatban a rendeletmódosítás társadalmi
és gazdasági hatása, hogy ezen szolgáltatások magasabb összegért lesznek elérhetőek az
ellátottak számára, azonban a javaslatban szereplő ár nem haladja meg a szektorban működő
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szolgáltatók díjait. A támogató szolgáltatás elengedett térítési díj amiatti kiesést koiipenzálja
a nappali ellátásban maradás.

2. Környezeti és egészségi következményei:
A rendeletben foglaltak végrehajtásának közvetlen környezeti következményei nincsenek, az
egészség megtartását szolgálják.

3. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:
A rendeletben foglaltak végrehajtása az adminisztratív terheket jelentősen nem növeli.

4. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható
következményei:
A rendelet megalkotása nem kötelező jellegű, a jogalkotás elmaradása ilyen értelemben
semmilyen hátrányos következménnyel nem jár.

5. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi
feltételek:
i jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, tárgyi, szervezeti és pénzügyi feltételek az
Onkormányzatnál rendelkezésre állnak.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől a rendelet-tervezet elfogadását.

Békés, 2022. június 22.

Jogi ellenjegyző

Pénzügyi ellenjegyző

polgármester
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BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

. . .1 ( )
önkormányzati rendelete

A SZOCIÁLIS IGAZGATÁSRÓL ÉS A SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOKRÓL, VALAMINT
A SZEMÉLYES GONDOSKODÁST NYÚJTÓ SZOCIÁLIS ALAP- ÉS

SZAKOSÍTOTT ELLÁTÁSOK TÉRÍTÉSI DÍJÁRÓL szóló
6/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet

módosításáról
(TERVEZET)

Békés Város Önkormányzata a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1 993 . évi
III. törvény 32. (3) bekezdésében és a 92. (1 ) bekezdés b) pontjában kapott felhatalmazás
alapján, Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdésének a) pontjában meghatározott
feladatkörében eljárva a következőket rendeli el.

1. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális igazgatásról és a szociális
ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális alap- és szakosított ellátások
térítési díjáról szóló 6/201 5. (II. 27.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Rendelet) 27.
-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„ 2 7. Onkormányzati gyógyszerköltség támogatásra jogosult az a személy, akinek
családjában az egy főre számított jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugd(j
mindenkori legkisebb összegének 360 %-át, egyedül élő esetében annak 460 %-át, és a
havi rendszeres gyógyító ellátás költségének mértéke meghaladja az öregségi nyugdij
mindenkori legkisebb összegének 15 %-át, továbbá nemjogosult alanyi- vagy normatív
jogcímen megállapított közgyógyellátásra.”

2. A Rendelet 34. (1) bekezdésének a) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:
„ 34. 5 (1) a) akinek háztartásában az egyfőre számítottjövedelem nem haladja meg az
öregségi nyugdij mindenkori legkisebb összegének 150 %-át, egyedül élő esetében
annak 1 70 %-át, és”

3. A Rendelet 60. -a a következő (4) bekezdéssel egészül ki:
« 60. (4) A térítési d(j elengedhető ha a szolgálat a 65. életévét betöltött ellátottat Saját

otthonából az intézmény székhelyére vagy telephelyére szállítja, nappali ellátás
szolgáltatás igénybevétele céljából.”

4. A Rendelet 1 . melléklete helyébe e Rendelet 1 . melléklete lép.

5. E Rendelet 2022. július hó 1 . napján lép hatályba, és az azt követő napon hatályát veszti.

Békés, 2022. június 30.

Kálmán Tibor Tárnok Lászlóné
polgármester jegyző

A rendelet kihirdetésre került: 2022.június hó 30. napján

Tárnok Lászlóné
jegyző
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1. melléklet a(z)

________

önkormányzati rendelethez

Szolgáltatás megnevezése Térítési díj mértéke

reggeli 79 Ft + ÁFA/nap
Szociális étkeztetés, Békés ebéd 512 Ft + ÁFA/nap

kiszállítás 1 00 Ft/nap
ebéd 512 Ft + AFA/nap

Szociális étkeztetés, Tarhos kiszállítás 1 00 Ft/nap
személyi gondozás

Házi segítségnyújtás óradíja szociális segítés 300 Ft/óra

Támogató szolgálat térítési személyi segítés 200 Ft/óra
díja szállítószolgálat 1 00 Ft/km
rászorulók esetében
Támogató szolgálat térítési személyi segítés 300 Ft/óra
díja szállítószolgálat 200 Ft/km
nem rászorulók esetében

Közösségi pszichiátriai - 0,- Ft
ellátás

Időskorúak nappali ellátása - 0,- Ft/nap
Fogyatékos személyek étkezéssel 750 Ft/nap
nappali ellátása étkezés nélkül 0,- Ft/nap
Demens személyek nappali étkezéssel 750 Ft/nap
ellátása, Békés étkezés nélkül 0,- Ft/nap
Demens személyek nappali étkezéssel 650 Ft/nap
ellátása, Tarhos étkezés nélkül 0,- Ft/nap
Hajléktalanok Átmeneti az első 30 napban 0,- Ft/nap
Szállásának térítési díja a 30. napot követően 1 70 Ft/nap
Család- és gyermekjóléti
Szolgálat 0,- Ft
Család- és gyermekjóléti
Központ 0,- Ft
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